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院内喫煙に関するアンケート集計結果（要望や意見のコメント集） 
 

1. 喫煙に関して、吸わない患者が困っていることってあるのか？ 

2. 当院が全館禁煙になっても仕方ないと思う。ただし、敷地内禁煙となると反対します。 

3. 全館禁煙は反対です。タバコを吸うルールをつくり、守るべきだと考える。 

4. タバコを吸うのは個人の自由なので、そこまでしなくてもいいと思います。不快に感じる人がいるのは分かるけど、吸う人も

不快だと思う。 

5. 全館禁煙は難しいと思いますが、喫煙場所を指定すればよいと思います。 

6. 患者と職員の喫煙場所を分けて作ってほしい。 

7. 職員の喫煙場所があってもいいと思います。 

8. 喫煙室に煙を吸い取る機械を設置して欲しい。 

9. かくれて喫煙するよりも、先ずは分煙を。禁煙の指導や啓蒙は続け、喫煙者を減らす方向へ考えていった方がよい。 

10. 全館禁煙にしても、どこかで吸うでしょうから、喫煙者負担で分煙を。 

11. 急に禁止令を出しても無理と考えるので、喫煙室を多く作ることからはじめてほしい。 

12. 分煙して下さい。ＯＰ室の中は禁煙にして下さい。（医師控室もです。） 

13. タバコはストレス解消で吸っている患者、職員がいると思う。院内には喫煙室を３～４カ所必要だと思う。院内で吸っていけ

ないと、どうしても院外へ出て吸うのでないでしょうか。火事でも出たら大変です。南側は山ですよ。火の元注意。 

14. 敷地内全面禁煙だと、かくれて吸う方がでると問題が起きたりすると思われるので、喫煙場は必要とは思われるが…。患者さ

んと職員とは分けてあげるとよいかもしれない。 

15. 全館禁煙は理想だが、あまり厳しくすれば患者が減ってしまいそう…。喫煙患者からの苦情も増えそう。 

16. 禁煙したい人に支援してやるべきだと思いますが、喫煙の愛好者も数多くいます。他人に迷惑をかけている点があれば注意す

る必要がありますが、現状維持でよいと思う。苦情の意見がありましたらお聞かせください。禁煙が希望で、禁煙できる人に

ついては色んな面で支援が必要と思いますが、強制的にするのはどんなものか。 

17. 不必要。禁煙したい人だけ禁煙すればよい。喫煙者に禁煙を強制するのはよくない。喫煙の自由もあるべきた。 

18. このアンケートは禁煙をすすめている人が問いかけたもの。委員全員の意見が反映されているか不明。吸っている人に止めろ

と思うなら、もう少し喫煙者のの話を聞いて設問を作っても良かったのでは。一方的に感じる。喫煙者からすると。 

19. こういうアンケートをするなら、もっとよく考えた、内容の充実したものをしなければ意味がないと思います。 

20. 無記名アンケートということだが、部署名、年齢、性別、喫煙の有無まで答えてしまうのでは、アンケートの意味がないよう

に思います。 

21. 吸っている人が直ぐ止められないことと、吸わない人にタバコを直ぐ吸ってみろと言って吸えないのと同じでは。 

22. タバコの害についてや禁煙について、正しい理解と協力が大切だと思われますので、がんばってください。 

23. 禁煙運動を是非すすめてほしいと思います。 

24. 禁煙は医学的にも大きく問題。どんどん取り組んでほしい。より厳しい規制は吸っている人へのサポートにもつながると考え

るので、最高に厳しい規制でもよいのではないか。逆に喫煙者を手助けしていることにつながると思う。敷地内禁煙は患者を

本当に助けることにつながると考える。 

25. 公式の宴会（観桜会、忘年会など）でも、一次会は禁煙にしてほしい。クリーニング代もかかり、料理がおいしくなくなる。 

26. いろいろ言う人はいます。でも体に悪いことが分かっているのに止められない医療従事者は信頼性に欠けるのでは…。個人レ

ベルではなく、周囲の人への影響も考えて欲しいですね。喫煙者には「大人の判断をして下さい。」と言うのみ。「止める！！」

と決めたら、止められます。 

27. 喫煙は単に個人の嗜好ということで片づけられない。喫煙者はニコチン中毒であり、自らの健康に多大な影響を及ぼし、副流

煙にも様々な有害物質が含まれており、周囲の人々の健康も害するということを認識すべきであると思う。そのうえで喫煙す

るというなら個人の自由であると思うが、非喫煙者に悪影響（副流煙を吸わせるとか）を及ぼさないようにするためにも、全
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館禁煙は当然だと思う。 

28. 自分で望んでいないのに嫌な臭いを嗅がされ、呼気や衣服が臭くなり不快な思いをします。また、そのため疲れていてもソフ

ァーで休めません。私も他の職員も家族のために働いているのに、なぜ有毒物を吸わさせられる必要があるのか。この体はあ

と２０年はもたさせなければならないのです。外で吸ってください。時間外入口でＰｔや職員が吸うのは、かなり見苦しいで

す。当直室のすぐ外なので、朝６時前からさわがれると、かなり迷惑です。あそこの灰皿は撤収すべきです。 

29. 是非、禁煙をすすめてください。不快に思っても、同じ職場で働くものにとって注意できない現状で、暗黙のうちに喫煙が了

解となっています。やはり不快に思っている人は多数いると思います。全館禁煙をすすめてください。 

30. 医療機関、教育機関では全面禁煙にすべきだ。 

31. 病棟入口でのタバコを中止してほしい。入院患者様が朝夕、タバコを吸っているので。 

32. 職員の人で、入院出入口で喫煙している方がいますが、感じが悪いので別な場所で喫煙してほしい。 

33. 喫煙の害について「どうしてなのか？」理解できれば、禁煙者も増えると思うので、その目的と意識付けに教育ビデオや講演

などしていただきたい。 

34. いいことだと思うので、全館禁煙も考えたらいいと思います。 

35. 東北中央病院も全館（職員だけ）禁煙。 

36. タバコの煙を吸いたくないという権利もあるのです。 

37. タバコで迷惑している人がいる事を理解してもらいたい。特に妊娠中にタバコを吸われ、とても嫌でした。（つわりの時や、

子供への影響がないか心配だった。） 

38. タバコを吸わない人は皆、周りで吸われることは不快なものです。喫煙者はその人たちのことを、どの程度理解しているでし

ょうか。是非がんばって禁煙又は分煙までもっていって下さい。 

39. 吸っている人は、「今が良ければ」という気持ちが強いと思う。そういう気持ちをうまく突くような（洗脳？）事で、なるべ

く早めにしてほしい。他部署の人がわざわざ吸いにくるのも腹が立つ（いい気はしない）ので止めてほしい。職員のための喫

煙室かあってもいいのでは？（ただし、掃除、後始末は吸う人にしてもらうような方向で考えるべきだと思う。） 

40. 一日も早く全館禁煙もしくは分煙となるように、よろしくお願いします。とりあえず職員用の喫煙室を設けてから、検討委員

会でじっくり検討するのはどうでしょうか。 

41. 時々アンケート調査をおこなって、みんながどんなふうな考えをしているか、文章で聞くのもいいことだと思います。 

42. 受動喫煙の害が心配です。有効な喫煙対策をよろしくお願いします。 

43. 喫煙者本人の問題であるが、受動喫煙とならない対策は必要と思われる。 

44. 看護部ばかりの禁煙は足並みがそろわず、全館禁煙が望ましい。 

45. 禁煙は当然です。かんばって下さい。 

46. 禁煙支援のために、金銭補助するのは絶対ゆるせない。止めたいなら、努力して自分で止めるべき。 


